

**PROGRAM INTEGRIRANOG RAZVOJA
KORIDORA SAVE I DRINE
ZA BOSNU I HERCEGOVINU
(ORIGINALNI ZAJAM I WBIF TF – P168862;
DODATNO FINANCIRANJE P180507)**

PLAN OKOLIŠNIH I SOCIJALNIH OBAVEZA

22. april 2024.g.

PLAN OKOLIŠNIH I SOCIJALNIH OBAVEZA

1. Bosna i Hercegovina (BiH) (Zajmoprimac) će implementirati Program integriranog razvoja koridora Save i Drine (Projekt), uz učešće 'Ministarstva prometa i komunikacija BiH' (državni nivo), Republike Srpske, putem svog Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske (RS), Federacija BiH, putem svog Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva i Vlada Brčko Distrikta (BD), (zajedno se pominju kao „Entiteti koji implementiraju projekt“ ili „PIE“), kako je navedeno u Sporazumima o zajmu i grantu. Međunarodna banka za obnovu i razvoj (Banka) se složila da za Projekt obezbijedi Originalno financiranje, uključujući Grant Investicionog okvira za zapadni Balkan (WBIF) i Dodatno financiranje, kako je navedeno u pomenutim sporazumima. Ovim ESCP se mijenjaju prethodne verzije projektnih ESCP i on se primjenjuje i na originalno i na dodatno financiranje gore pomenutnog Projekta.
2. Zajmoprimac će osigurati da se projekt provodi u skladu s Okolišnim i socijalnim standardima (ESS) i ovim Planom okolišnih i socijalnih obaveza (ESCP), na način prihvatljiv za Banku. ESCP je dio Sporazuma o zajmu i Projektnih sporazuma. Ukoliko nije u ovom ESCP definirano drugačije, termini korišteni u ovom ESCP, napisani velikim početnim slovom, imaju značenja koja su im data u pomenutim sporazumima.
3. Bez ograničenja na gore navedeno, u ovom ESCP se navode materijalne mjere i radnje koje će Zajmoprimac provoditi ili osigurati da se provedu, uključujući, kako je primjenljivo, vremenske rokove za te mjere i radnje, institucionalne i kadrovske aranžmane, kao i aranžmane obuke, monitoringa i izvještavanja, te upravljanje žalbama. U ESCP se takođe navode i okolišni i socijalni (E&S) instrumenti koji će se usvojiti i implementirati u okviru Projekta, a koji će podlijegati prethodnim konsultacijama i objavljivanju u skladu s ESS, u formi i sadržaju, i na način prihvatljiv za Banku. Nakon što se usvoje, navedeni E&S instrumenti se mogu, s vremena na vrijeme, revidirati uz prethodnu pismenu saglasnost Banke.
4. Prema dogovoru Banke i Zajmoprimca, ovaj ESCP će se, po potrebi, revidirati s vremena na vrijeme tokom implementacije Projekta, kako bi odražavao prilagodljivo upravljanje promjenama Projekta i nepredviđenim okolnostima ili kao odgovor na učinak Projekta. U tom slučaju Zajmoprimac će, putem Entiteta koji implementiraju projekt, s Bankom dogovoriti ažuriranje ESCP, kako bi odražavao te promjene, putem razmjene dopisa potpisanih od strane Banke i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine. Entiteti koji implementiraju projekt će objaviti ažurirani ESCP bez odlaganja.
5. Ovaj ESCP je, kao dio paketa originalnih ESF dokumenata, je objavljen uz konsultacije održane u decembru 2020.g., martu 2023.g. i aprilu 2024.g. objavljen 2. marta 2023. g., kao dio procesa obrade paketa dokumentacije za Zajam, odnosno Grant.

MATERIJALNE MJERE I RADNJE		VREMENSKI OKVIR	NOSILAC
MONITORING I IZVJEŠTAVANJE			
A	<p>REDOVNO IZVJEŠTAVANJE</p> <p>Pripremati i dostavljati Banci redovne izvještaje o monitoringu učinka Projekta na okoliš, socijalna pitanja, zdravlje i sigurnost (ESHS), uključujući, bez ograničenja, implementaciju ESCP, status pripreme i implementacije E&S dokumenata koji su potrebni u skladu s ESCP, aktivnosti angažmana aktera, funkcioniranje mehanizama žalbi.</p>	<p>Polugodišnje u toku cijele implementacije projekta.</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>
B	<p>INCIDENTI I NESRETNI SLUČAJEVI</p> <p>Bez odlaganja obavijestiti Banku o svakom incidentu ili nesretnom slučaju u vezi s Projektom koji ima, ili je vjerovatno da će imati značajan negativan uticaj na okoliš, pogođene zajednice, javnost ili radnike, uključujući bilo koje slučajno izlivanje koje može uzrokovati zagađenje zemljišta/vode, pitanja eksproprijacije, nesretne slučajeve u koje su uključeni radnici ili pripadnici pogođenih zajednica, pitanja radne snage, itd. Navesti dovoljno pojedinosti u vezi sa incidentom ili nesretnim slučajem, navodeći hitne mjere koje su poduzete ili koje se planiraju poduzeti za rješavanje istog, i sve informacije koje daju bilo koji izvođač i nadzor, prema potrebi. Nakon toga, na zahtjev Banke, sačiniti izvještaj o incidentu ili nesretnom slučaju i predložiti mjere za sprječavanje njegovog ponavljanja.</p>	<p>Obavijestiti Banku u roku od 48 sati nakon saznanja o incidentu ili nesretnom slučaju.</p> <p>Izvještaj se dostavlja u roku prihvatljivom za Banku, prema zahtjevu.</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>

MATERIJALNE MJERE I RADNJE		VREMENSKI OKVIR	NOSILAC
C	<p>MJESEČNI IZVEŠTAJI IZVOĐAČA</p> <p>Osigurati kroz Zahtjeve poslodavca da Izvođači dostavljaju tromjesečne izvještaje o napretku Jedinicama za implementaciju projekta o učinku u odnosu na ESHS, kao što je navedeno u ESMP specifičnim za lokaciju. Takve izvještaje će Zajmoprimac dostavljati Banci na zahtjev.</p>	<p>Izvođači će podnositi izvještaje PIU-ima na tromjesečnoj osnovi.</p> <p>Zajmoprimac će dostavljati Banci na zahtjev.</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>
D	<p>OBAVJEŠTENJE U VEZI S DAAB-ovim PREGLEDOM PRIDRŽAVANJA IZVOĐAČA OBAVEZA KOJE SE ODNOSU NA SPRJEČAVANJE I ODGOVOR NA SEA/SH</p> <p>Obavijestiti Banku o svakoj prijavi podnesenoj Odboru za izbjegavanje sukoba i donošenje rješenja (DAAB) za pokretanje procesa pregleda pridržavanja izvođača obaveza koje se odnose na sprječavanje i odgovor na seksualno iskorištavanje i zloupotrebu (SHA) i/ili seksualno uznemiravanje (SH), navedenih u odnosnom ugovoru za radove s izvođačem; i u slučaju takve prijave, obavijestiti Banku o: (i) DAAB-ovoj odluci u vezi s tom prijavom; (ii) izvođačevom Prigovoru na DAAB-ovu odluku, ako ga je podnio; (iii) primljenom obavještenju o pokretanju hitnog ili redovnog arbitražnog postupka u vezi s odlukom DAAB-a; i (iv) odluci hitne ili redovne arbitraže, ako je donesena.</p>	<p>Najkasnije 7 dana nakon izdavanja ili prijema, kako je primjenljivo, relevantnog dokumenta (npr. prijava DAAB-u, izdavanje DAAB-ove odluke, prigovor izvođača, obavještenje o pokretanju hitnog ili redovnog arbitražnog postupka, odluka hitne ili redovne arbitraže, kako je primjenljivo)</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>
<p>ESS 1: PROCJENA I UPRAVLJANJE OKOLIŠNIM I SOCIJALNIM RIZICIMA I UTICAJIMA</p>			

MATERIJALNE MJERE I RADNJE		VREMENSKI OKVIR	NOSILAC
1.1	<p>ORGANIZACIONA STRUKTURA</p> <p>Uspostaviti organizacionu strukturu (PIU) s kvalificiranim osobljem za podršku za upravljanje okolišnim i socijalnim rizicima u okviru Projekta. PIU FBiH i I/PIU će zadržati svog imenovanog stručnjaka okoliš i socijalna pitanja i angažirati dodatnu podršku ako bude potrebno.</p> <p>PIU će komunicirati s timom Banke o dodatnom angažmanu za zaštitu i sigurnost na radu, službenika za vezu, stručnjaka za angažman aktera i druge dodatne podrške koja nije potrebna na puno radno vrijeme. Projektni zadaci (TOR) za takvo zapošljavanje će biti pripremljeni i odobriće ih tim Banke.</p>	<p>PIU treba biti u potpunosti popunjen osobljem prije Datuma efektivnosti.</p> <p>Organizacionu strukturu, uključujući specijalistu, treba održavati u toku cijele implementacije projekta.</p> <p>U toku cijele implementacije projekta.</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>
1.2	<p>OKOLIŠNI I SOCIJALNI INSTRUMENTI</p> <p>Implementirati Okvir okolišnog i socijalnog upravljanja (ESMF), Okvir preseljenja (RPF), Plan angažmana aktera (SEP) i Proceduru upravljanja radnom snagom (LMP) koji su pripremljeni za Projekt, na način prihvatljiv za Banku. Ažurirati dokumente ako, i kada, bude potrebno.</p> <p>Izvršiti pregled svih predloženih pod-projekata u skladu s ESMF pripremljenim za Projekt, a nakon toga izraditi, usvojiti i implementirati Studiju procjene okolišnih i socijalnih uticaja (ESIA) ili Plan okolišnog i socijalnog upravljanja (ESMP), prema potrebi, na način prihvatljiv za Banku.</p> <p>Svi ESMP-ovi i ESIA-e će se smatrati konačnim tek nakon što ih odobri Svjetska banka.</p> <p>U slučaju pod-projekta uklanjanja mina s desne obale Save, ESMP će prije njegove implementacije odobriti stručnjak Svjetske banke za okoliš i socijalna pitanja. U ESMP za deminiranje će biti uključeni BHMACH-ov SOP za deminiranje i odgovarajuće okolišne, socijalne i OHS mjere.</p>	<p>Revidirani ESMF, RPF, LMP i SEP su finalizovani i objavljeni prije procjene AF.</p> <p>Pripremiti i usvojiti ESMP i ESIA u skladu s ESMF i ugraditi ih u tendersku dokumentaciju za odnosne aktivnosti koje zahtijevaju usvajanje ESMP ili ESIA. Po usvajanju, odnosni ESMP primjenjivati cijelo vrijeme implementacije Projekta.</p> <p>Sve revizije tokom implementacije, ukoliko budu potrebne, biće prethodno dogovorene sa timom Banke.</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>

MATERIJALNE MJERE I RADNJE		VREMENSKI OKVIR	NOSILAC
1.3	<p>UPRAVLJANJE IZVOĐAČIMA</p> <p>Uključiti relevantne aspekte ESCP, uključujući relevantne dokumente i/ili E&S planove (npr. generički ili specifični ESMP) i Procedure upravljanja radnom snagom, u ESHS specifikacije dokumentacije nabavke sa izvođačima. Nakon toga osigurati da izvođači poštuju ESHS specifikacije svojih odgovarajućih ugovora</p>	<p>Prije pripreme dokumentacije za nabavke. Nadgledati izvođače u toku cijele implementacije projekta.</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>
1.4	<p>TEHNIČKA POMOĆ</p> <p>Osigurati da se konsultacije, studije (uključujući studije izvodljivosti, ako je primjenljivo) izgradnja kapaciteta, obuka i sve druge aktivnosti tehničke pomoći u okviru Projekta provode u skladu s projektnim zadacima prihvatljivim za Banku i koji su u skladu s ESS. Potom osigurati da rezultati tih aktivnosti budu u skladu s njihovim odnosnim projektnim zadacima.</p>	<p>Cijelo vrijeme implementacije projekta</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>
ESS 2: RADNA SNAGA I USLOVI RADA			
2.1	<p>PROCEDURE ZA UPRAVLJANJE RADNOM SNAGOM</p> <p>Implementirati procedure upravljanja radnom snagom (LMP) koje su pripremljene za Projekt, uključujući, između ostalog, odredbe o uslovima na radu, upravljanje odnosima s radnicima, zaštita i sigurnost na radu (uključujući ličnu zaštitu opremu i pripravnost i odgovor na vanredne situacije), kodeks ponašanja (uključujući u vezi sa SEA i SH), prisilni rad, dječji rad, aranžmane žalbi za radnike na Projektu i primjenljive zahtjeve za izvođače i pod-izvođače. Ažurirati dokument kada i ako bude potrebno.</p>	<p>LMP je pripremljen, objavljen i usvojen prije Procjene Projekta. Dokument će biti ažuriran ako i kada bude potrebno i implementiran tokom cijelog trajanja Projekta.</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>

MATERIJALNE MJERE I RADNJE		VREMENSKI OKVIR	NOSILAC
2.2	<p>MEHANIZAM ŽALBE ZA RADNIKE NA PROJEKTU</p> <p>Uspostaviti mehanizam žalbe za radnike na Projektu, održavati ga i upravljati njim, kako je opisano u LMP i u skladu s ESS2.</p>	Mehanizam žalbe je operativan prije angažmana radnika na Projektu i održava se u toku cijele implementacije projekta.	PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekata Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH. Izvođač
<p>ESS 3: EFIKASNO KORIŠTENJE RESURSA I SPRJEČAVANJE ZAGAĐENJA I UPRAVLJANJE ZAGAĐENJEM [relevantnost ESS3 je utvrđena tokom ESA procesa. ESS3 može zahtijevati usvajanje specifičnih mjera koje se odnose na korištenje energije, vode (npr. vodni bilans) i sirovina, upravljanje zagađenjem zraka, opasni i neopasni otpad, hemikalije i opasne materije i pesticide. U zavisnosti od projekta, te mjere mogu biti navedene u E&S instrumentima (npr. ESMP) koji su već ranije pomenuti u ESS1 ili kao samostalni instrument ili kao odvojena mjera ili radnja. Pogledati primjere ispod.]</p>			
3.1	<p>PLAN UPRAVLJANJA OTPADOM</p> <p>Implementirati mjere za sprječavanje zagađenja i upravljanja zagađenjem navedene u</p> <p>(a) generičkom ESMP priloženom u okviru ESMF koji je pripremljen za ovaj Projekt ili</p> <p>(b) ESMP specifičnom za lokaciju koji će se pripremiti za određene pod-projekte, po potrebi.</p> <p>Gdje bude potrebno, Plan upravljanja otpadom (WMP) će se pripremiti i usvojiti kao dio ESMP ili ESIA za upravljanje opasnim i neopasnim otpadom, u skladu s ESS3.</p>	Identičan vremenski okvir kao za implementaciju plana ESMP.	PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekata Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.
3.2	<p>EFIKASNO KORIŠTENJE RESURSA I SPRJEČAVANJE I UPRAVLJANJE ZAGAĐENJEM</p> <p>U ESMP koji treba biti pripremljen u skladu s gornjom radnjom 1.2, ugraditi mjere efikasnog korištenje resursa i sprječavanja i upravljanja zagađenjem.</p> <p>Posebna i detaljna pažnja će se posvetiti ESMP planovima za specifične lokacije na aktivnostima deminiranja, ali i iskopavanja taloga iz rijeka, te drugih aktivnosti koje će se ticati integralnog upravljanja posebnim vrstama otpada. Integralno upravljanje obuhvata proces sakupljanja, privremenog skladištenja, transporta i konačnog zbrinjavanja</p>	Identičan vremenski okvir kao za implementaciju plana ESMP.	PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekata Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.

<p>ESS 4: ZDRAVLJE I SIGURNOST ZAJEDNICE [relevantnost ESS4 je utvrđena tokom ESA procesa. Kao i kod drugih ESS, ESS4 može zahtijevati usvajanje specifičnih mjera koje se odnose na rizike po zdravlje i sigurnost zajednice, uključujući, između ostalog, dizajn i sigurnost infrastrukture i opreme, sigurnost usluga, saobraćanja i sigurnost na cestama, izloženost zajednice zdravstvenim rizicima, usluge ekosistema, upravljanje i sigurnost opasnih materijala, pripravnost i odgovor na vanredna stanja, sigurnost (uključujući angažman zaštitara) i sigurnost brana. U zavisnosti od projekta, te mjere mogu biti navedene u E&S instrumentima (npr. ESMP) koji su već ranije pomenuti u ESS1 ili kao samostalni instrument ili kao odvojena mjera ili radnja. Pogledati primjere ispod.]</p>			
4.1	<p>SAOBRAĆAJ I SIGURNOST NA CESTAMA U ESMP koji treba biti pripremljen u skladu s gornjom radnjom 1.2, ugraditi, kako bude potrebno, mjere za upravljanje saobraćajem i sigurnosti na cestama.</p>	<p>Identičan vremenski okvir kao za implementaciju plana ESMP.</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>
4.2	<p>ZDRAVLJE I SIGURNOST ZAJEDNICE: Implementirati mjere zdravlja i sigurnosti zajednice navedene u (a) generičkom ESMP priloženom u ESMF koji je pripremljen za ovaj Projekt ili (b) ESMP specifičnom za lokaciju koji će se pripremiti za određene pod-projekte, prema potrebi i uz integraciju mjera zdravlja i sigurnosti zajednice, kako je navedeno u ESMF. Poseban naglasak je na ESMP za deminiranje i jaruženje. Provesti konsultacije u skladu sa SEP pripremljenim za ovaj Projekt.</p>	<p>Identičan vremenski okvir kao za implementaciju plana ESMP.</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>
<p>ESS 5: OTKUP ZEMLJIŠTA, OGRANIČENJA KORIŠTENJA ZEMLJIŠTA I PRISILNO PRESELJENJE [relevantnost ESS5 je utvrđena tokom ESA procesa. U ESCP treba biti navedeno da li je potrebno pripremati instrumente preseljenja (npr. okvire procesa preseljenja, akcione planove preseljenja, okvire procesa). Pogledati primjere ispod.]</p>			
5.1	<p>OKVIR POLITIKE PRESELJENJA Usvojiti i implementirati Okvir politike preseljenja (RFP) za Projekt, u skladu s ESS5.</p>	<p>RFP je pripremljen, objavljen i usvojen prije Procjene Projekta. Dokument će se ažurirati, kada, i ako, bude potrebno i primjenjivati cijelo vrijeme implementacije Projekta.</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>

5.2	<p>PLANovi PRESELJENJA: Pripremiti, usvojiti i implementirati Planove preseljenja (RAP) u skladu s ESS5 i u skladu sa zahtjevima Okvira preseljenja (RPF) koji je pripremljen za Projekt, a nakon toga usvojiti i implementirati odgovarajuće RAP prije izvođenja odnosnih aktivnosti, na način prihvatljiv za Banku.</p>	<p>RAP dostavljeni Banci na odobrenje i, nakon što su odobreni, implementirani prije početka projektnih aktivnosti koje uključuju otkup zemljišta i preseljenje.</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH. Izvođač</p>
5.3	<p>MECHANIZAM ŽALBE Implementirati mehanizam žalbe (GM) za rješavanje žalbi u vezi s preseljenjem kako je opisano u RPF i SEP pripremljenim za ovaj projekt.</p>	<p>GM će biti uspostavljen prije početka aktivnosti preseljenja i implementiran tokom cijelog Projekta</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>
<p>ESS 6: OČUVANJE BIOLOŠKE RAZNOLIKOSTI I ODRŽIVO UPRAVLJANJE ŽIVIM PRIRODNIIM RESURSIMA [relevantnost ESS6 je utvrđena tokom ESA procesa. Kao i kod drugih ESS, ESS6 može zahtijevati usvajanje specifičnih mjera koje mogu biti navedene u E&S instrumentima (npr. ESMP) koji su već ranije pomenuti u ESS1 ili kao samostalni instrument ili kao odvojena mjera ili radnja. Pogledati primjere ispod.]</p>			
6.1	<p>RIZICI I UTICAJI NA BIOLOŠKU RAZNOLIKOST: Pregledati svaki predloženi pod-projekat u skladu s ESMF pripremljenim za Projekat, i, prema potrebi, izraditi, usvojiti i implementirati samostalni Plan upravljanja biološkom raznolikošću, ili posebne mjere koje treba uključiti u ESMP specifične za lokaciju, na način prihvatljiv za Banku.</p> <p>ESMP za specifičnu lokaciju će analizirati, gdje je to potrebno, lokalne, ali i kumulativne uticaje na usluge ekosistema, posebno za projektne aktivnosti na koritu rijeka, formiranju akumulacija, deminiranje i druge aktivnosti koje mogu imati uticaja na prirodne resurse ili su povezane s uslugama ekosistema i s korištenjem prirodnih živih resursa (ribarstvo i šumarstvo napr.)</p>	<p>Podnijeti na prethodno odobrenje Banke prije izgradnje bilo kakvih objekata koji mogu uticati na biološku raznolikost. Nakon odobrenja, mjere i/ili plan se moraju implementirati za određeni pod-projekat, kao i za sve druge pod-projekte kako bude relevantno u toku cijele implementacije projekta.</p>	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH. Izvođač</p>
<p>ESS 8: KULTURNA BAŠTINA [relevantnost ESS8 je utvrđena tokom ESA procesa. Kao i kod drugih ESS, ESS8 može zahtijevati usvajanje specifičnih mjera koje mogu biti navedene u E&S instrumentima (npr. ESMP) koji su već ranije pomenuti u ESS1 ili kao samostalni instrument ili kao odvojena mjera ili radnja. Pogledati primjere ispod.]</p>			

8.1	<p>SLUČAJNI NALAZI: Implementirati mjeru ublažavanja za slučajne nalaze kako je definisano u (a) generičkom ESMP priloženom ESMF pripremljenom za ovaj projekt ili (b) ESMP specifičnom za lokaciju koji će se pripremiti za određene pod-projekte, prema potrebi.</p>	U toku cijele implementacije pod-projekta	<p>Izvođač PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>
ESS 10: ANGAŽMAN AKTERA I OBJAVLJIVANJE INFORMACIJA			
10.1	<p>PRIPREMANJE I IMPLEMENTACIJA PLANA ANGAŽMANA AKTERA Implementirati Plan angažmana aktera (SEP) pripremljen za ovaj projekat u skladu s ESS10, koji će uključiti mjere za, između ostalog, pružanje akterima pravovremenih, relevantnih, razumljivih i dostupnih informacija i obavljanje konsultacija s njima na kulturološki prihvatljiv način bez manipulacija, uplitanja, prisile, diskriminacije i zastrašivanja. Ažurirati SEP ako i kada bude potrebno.</p>	U toku cijele implementacije projekta	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>
10.2	<p>PROJEKTNI MEHANIZAM ŽALBI: Pripremiti, usvojiti, održavati i upravljati mehanizmom žalbi, kako je opisano u SEP pripremljenom za ovaj projekt.</p>	U toku cijele implementacije projekta	<p>PIU Republike Srpske, PIU Savske komisije, PIU Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Jedinica za implementaciju međunarodnih projekta Brčko Distrikta (I/PIU) i PIU Ministarstva prometa i komunikacija BiH.</p>
PODRŠKA ZA JAČANJE KAPACITETA			
CS1	<p>Obuka za osoblje jedinica PIU za:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Mapiranje i angažman aktera; • Specifične aspekte okolišne i socijalne procjene • Pripravnost i odgovor na vanredna stanja • Zdravlje i sigurnost zajednice 	Manje od mjesec dana nakon što PIU bude popunjen svim osobljem.	Konsultanti angažirani da pripreme dokumentaciju za temeljiti pregled.